Психологическое здоровье учителя как фактор психологической безопасности образовательной среды школы

В настоящее время становится все более очевидным, что человек, находясь в стремительно изменяющихся условиях своего существования, нуждается в помощи и психологической поддержке. Особую актуальность при этом  приобретает проблема психологической защищенности в условиях взаимодействия участников образовательного процесса. При этом важно понимать, что психологическое сопровождение безопасности образовательной среды должно быть нацелено на сохранение и укрепление здоровья ее участников, на создание безопасных условий труда и учебы в образовательном учреждении.
Сегодня уделяется большое внимание формированию здоровой образовательной среды в школах. Детям прививаются навыки ответственного поведения в отношении собственного здоровья, для них создается комфортная, психологически благоприятная среда. Но в образовательном процессе участвуют несколько сторон. Не только дети, но и взрослые, и в первую очередь – учителя. Поэтому лозунг «Здоровый учитель – здоровые ученики» сегодня как никогда актуален.

Здоровье педагога - это не только его личное здоровье. Здоровый учитель становится для своих учеников ещё и учителем здорового образа жизни. Умение управлять собственным здоровьем и настроением для учителя очень важно, так как мы понимаем, что здоровье школьника зависит не столько от соблюдения санитарно-гигиенических норм и снижения учебной нагрузки, сколько от эффективности организации образовательного процесса и от характера взаимоотношений на уроке.

Но проблема здоровья учителей имеет свою важную специфику. Следует помнить, что профессия педагога относится к профессиям типа "человек-человек”, а это связано с высокими эмоциональными затратами. Психологический дискомфорт и состояние стресса у педагогов и, как следствие, эмоциональное выгорание, возникают в связи с объективно и субъективно существующими причинами: физическая и психологическая напряженность труда, постоянное оценивание со стороны различных людей; высокий уровень ответственности; тенденция агрессивного отношения со стороны родителей и учащихся; низкая оценка обществом учительского труда; возраст и стаж. 

Актуальность проблемы профессионального выгорания педагогов на уровне нашей школы проявилась в результате анализа в конце 2013-2014 учебного года количества дней, пропущенных по болезни. Количественный анализ позволил выявить уровень соматического здоровья педагогов: в среднем, каждый учитель болел 21 день в году. К тому же в течение учебного года возникали конфликтные ситуации педагогов с администрацией, родителями и детьми.

Служба психолого-педагогического сопровождения школы после проведения диагностики коллектива выявила существующую проблему и открыто заговорила о синдроме профессионального выгорания педагогов нашей школы на педагогическом совете «Здоровый учитель – здоровые ученики». 
Педагоги выявили основные дестабилизирующие факторы: 

Раздражительность, тяжёлый психологический климат в коллективе – 28%
Неудовлетворенность собой, работой -  18% (10)
Большую учебную нагрузку испытывает – 24% (13)

Проблемы в отношениях с учащимися – 13%(7)

Проблемы в отношениях с коллегами – 15% (8)

Проблемы в отношениях с администрацией – 15% (8)

Неудовлетворительное состояние жилья – 18% (10)

Недостаточный отпуск в летнее время – 37% (20)

Отдых после работы полноценный у – 14% (8)

Не умеют отдыхать – 86% (46)  

Анализируя результаты анкетирования педагогов, мы представили как выглядит среднестатистический учитель МОУ «СОШ № 3» г. Всеволожска с точки зрения профессионального здоровья.

В среднем, учитель нашей школы в году болеет 21 день, причём не всегда, когда заболевает, идет к врачу. Через день у него повышается или понижается давление, полгода он периодически испытывает головные боли, другие полгода у него нарушен сон. На работу он ходит  3 месяца с хорошим и отличным настроением, 1 раз в год ему даже хочется на работу, а в остальное время – настроение перед работой у него напряжённое, или равнодушное. Чаще всего его выводит из равновесия: большая нагрузка на работе, проблемы с учащимися, с коллегами. В  выходные дни он совсем не отдыхает по причине того, что не умеет, готовится к завтрашнему дню, думает о работе, проверяет тетради. О чём мечтает? О том, чтобы было поменьше отчётности, своевременное планирование дел, чтобы дали возможность заниматься своим делом – учить детей, хотели бы испытывать на себе «ситуацию успеха», а в школьной столовой каждый день были бы фруктовые и овощные салаты. А ещё, среди жизненных ценностей он, конечно же, ставит здоровье на первое место или хотя бы на второе или третье. А что же делает для этого? Да практически ничего, разве что 7 раз в году зарядку, ещё реже прогулки на лыжах, велосипеде. Раз в месяц соблюдает правильный режим дня и рационально питается. Зато у него практически отсутствуют вредные привычки, но он часто пользуется лекарственными средствами  борьбы со стрессом. И при всём при этом он добивается побед, зарабатывает титулы, гранты. Но какой ценой?

У педагога в таком состоянии разрушается профессиональная деятельность, он сам становится, по сути, фактором риска для развивающейся личности ученика и его здоровья. 

Кроме того, нами было проведено исследование психологического климата на уроках у всех педагогов школы. Результаты исследования показали, что на уроках у педагогов с элементами профессионального выгорания дети чаще чувствуют тревогу, нарушают дисциплину, не чувствуют заинтересованности учителя в подаче материала, испытывают скуку и нежелание посещать уроки.
Таким образом, проблема здоровья педагогов была актуализирована,      и нами была разработана программа профилактики эмоционального выгорания, включающая комплекс мероприятий, рекомендаций как для самих педагогов, так и для администрации. 
Педагогический коллектив МОУ «СОШ № 3» г. Всеволожска можно охарактеризовать как трудоспособный, творческий  коллектив, а в условиях   инновационной деятельности фактор риска профессионального выгорания достаточно велик. Коллектив с учётом возраста и стажа на этот год можно охарактеризовать как зрелый коллектив с преобладанием педагогов - стажистов (стаж от 15 до 30 лет) и возрастом большинства педагогов свыше 40 лет.

На основе анализа причин выгорания мы выделили два основных пути его профилактики: самостоятельная помощь и помощь профессиональная. 

Самостоятельная помощь: Педагог, используя методы саморегуляции, релаксации может помочь себе и ликвидировать первые симптомы. В данном случае педагогу необходимо:

· Использовать техники контроля распределения личного времени 

· Сохранение границы между работой и личной жизнью, домом.

· Осознание необходимости своевременного обращения за профессиональной помощью. 

Под профессиональной помощью мы подразумеваем не помощь со стороны медицинских работников, а организацию деятельности внутри самого образовательного учреждения. 
  В деятельности нашей школы  основными инициаторами и организаторами реализации программы профилактики является служба психолого-педагогического сопровождения. В начале учебного года СППС разрабатывает программу мероприятий, направленных на профилактику профессионального выгорания с определением сроков, ответственных, с привлечением необходимых кадровых ресурсов школы.  

Работа организуется по трём основным направлениям:

· Организационная деятельность

Наиболее важным здесь является научная организация труда, разработка циклограмм деятельности по всем направлениям, информатизация процесса управления 

· Информационно- просветительская работа

Прежде всего, курсовая подготовка, т.е. общение со специалистами по данному вопросу, педсоветы, круглые столы 

· Рекреационная деятельность (спортивно - оздоровительные и культурные мероприятия, которыми славится наш коллектив, в котором достаточно много креативных и инициативных педагогов)
Так как одним из показателей неудовлетворенности педагогов стало наличие напряженных отношений в коллективе и с администрацией, нами были предложены рекомендации по улучшению психологического климата среди педагогов.

Одним из главных условий создания благоприятного климата в образовательном учреждении по праву считается сохранение личного достоинства педагога. Только уважение к личности, только поддержка и взаимопомощь, только доброжелательность и терпимость способствуют развитию самоуважения и самопринятия. 

Наиболее эффективными методами повышения профессионального статуса являются делегирование полномочий, поддержка ярких лидеров и нестандартных решений, создание творческих и инициативных групп, взаимопосещения и взаимопросмотры, «Недели педагогического мастерства», свобода выбора демонстрации своего опыта. Эти формы работы делают управление педагогическим процессом более демократичным, а участие педагогов в управленческой деятельности позволяет снять психологическое напряжение, способствует их самосознанию и личностному росту. 

В комплексе мероприятий, позволяющих научиться адекватно воспринимать себя и окружающих людей, ведущим является социально-психологический тренинг «Антистресс для педагогов», на котором в игровой форме решаются проблемы социализации, адаптации к обстоятельствам жизни, нейтрализации стресса. 

К эффективным групповым формам работы с педагогами относятся и «деловые игры», повышающие уровень профессионального мастерства, поддерживающие положительный микроклимат. 

Снижению эмоционального напряжения способствуют и приемы арттерапии: рисование, музыка, которые создают атмосферу заботы и поддержки, способствуют сплоченности участников арттерапевтического процесса, возникновению позитивных изменений в их эмоциональном и индивидуально-личностном развитии. 

Большое значение придается индивидуальной работе с педагогами по их запросам и результатам анкетирования. Так, нами разработана серия консультаций и рекомендаций по разным проблемам: «Профилактика утомления», «Приемы мышечной релаксации», «Правила педагогической гигиены», «Саморегуляция эмоциональных состояний» и т.п.
На данном этапе сопровождение профилактики эмоционального выгорания педагогов имеет позитивную динамику: появилась большая удовлетворенность процессом работы, возникает меньше конфликтов как среди коллег, так и с администрацией и родителями учащихся. Еще немаловажным показателем является то, что дети отмечают более позитивный настрой педагогов, более доброжелательную атмосферу на занятиях.

На наш взгляд, система сопровождения обеспечения психологического здоровья должна реализовываться именно комплексно. Только в таком случае мероприятия будут иметь положительный эффект.

Известно, что образцы поведения, отношений, переживаний, способы действий, используемые учителем во взаимодействии с учеником усваиваются, присваиваются и проявляются в поведении ребенка. Здоровый учитель становится для своих учеников еще и учителем здорового образа жизни, всем своим поведением убеждает их в том, что именно в этом заключено благополучие каждого, семьи, коллектива и общества в целом.
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