Информация для родителей

Сроки подачи заявлений в первые классы общеобразовательных учреждений на следующий учебный год.

В соответствии с приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 года № 458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» прием заявлений в первые классы общеобразовательных организаций на 2021-2022 учебный год осуществляется в следующие сроки:

1 этап 


для детей, имеющих право внеочередного, первоочередного или преимущественного зачисления в общеобразовательное учреждение в соответствии с пунктами 9, 10 и 12 Порядка, а также для детей, проживающих на закрепленной территории:

начало приема заявлений: 1 апреля 2021 года;

окончание приема заявлений: 30 июня 2021 года.

В случае подачи заявления после 30 июня года начала обучения зачисление производится на общих основаниях.

2 этап 


для детей, не проживающих на закрепленной территории:
начало приема заявлений: 6 июля 2021 года;

окончание приема заявлений: 5 сентября 2021 года.

Заявителями, имеющими право на получение муниципальной услуги, являются граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на территории Российской Федерации, а также проживающие в Российской Федерации иностранные граждане и лица без гражданства, в том числе являющиеся родителями или законными представителями (опекунами, приемными родителями) несовершеннолетних граждан.

Представлять интересы заявителя вправе доверенное лицо, действующее на основании доверенности либо договора, оформленных в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, подтверждающих наличие у представителя прав действовать от имени заявителя и определяющих условия и границы реализации права представителя на получение услуги по зачислению в общеобразовательное учреждение.

Прием в первые классы общеобразовательных организаций включает три шага: 

I шаг.
Подача заявлений родителями (законными представителями) в первые классы общеобразовательных учреждений на 2021-2022 учебный год будет осуществляться:
	На Региональном портале государственных и муниципальных услуг (функций) Ленинградской области
	https://gu.lenobl.ru/Pgu/

	На портале «Современное образование Ленинградской области»
	http://obr.lenreg.ru

	В Многофункциональном центре (МФЦ)
	http://www.mfc47.ru

	В образовательном учреждении
	 


Заявление на получение муниципальной услуги принимаются:

1) при личной явке:

· в общеобразовательное учреждение;

Электронное заявление заполняется специалистами общеобразовательной организации по данным, которые предоставляет родитель (законный представитель) ребенка и при предъявлении следующих документов: 

· оригинал документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), или оригинал документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина и лица без гражданства в Российской Федерации;

· оригинал свидетельства о рождении ребенка или документ, подтверждающий родство заявителя.

· в филиалах, отделах, удаленных рабочих местах ГБУ ЛО «МФЦ»;

Электронное заявление заполняется специалистами МФЦ по данным, которые предоставляет родитель (законный представитель) ребенка и при предъявлении следующих документов: 
· оригинал документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), или оригинал документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина и лица без гражданства в Российской Федерации; 

· оригинал свидетельства о рождении ребенка или документ, подтверждающий родство заявителя.

2) без личной явки:

· на Портале государственных и муниципальных услуг (функций) Ленинградской области (https://gu.lenobl.ru/Pgu/);
· на портале «Современное образование Ленинградской области» (http://obr.lenreg.ru);
Заявитель имеет право записаться на прием для подачи заявления о предоставлении муниципальной услуги следующими способами:

1) по телефону – в общеобразовательное учреждение, в МФЦ;

2) посредством сайта общеобразовательного учреждения. 

Для записи заявитель выбирает любую свободную для приема дату и время в пределах установленного в общеобразовательном учреждении или МФЦ графика приема заявителей.

II шаг. 

Предоставление документов в общеобразовательную организацию.

Заявитель получает приглашение в общеобразовательную организацию для предоставления документов с указанием даты и времени приема документов. 

Направление заявителю приглашения в общеобразовательное учреждение осуществляется в следующие сроки:

· в первые классы общеобразовательных учреждений на следующий учебный год при приеме детей, имеющих право внеочередного, первоочередного и преимущественного зачисления в общеобразовательное учреждение в соответствии с пунктом 1.2 Административного регламента, а также детей, проживающих на закрепленной территории, – не ранее 5 рабочих дней с даты начала приема, установленной в пункте 2.4.1.1 Административного регламента, но не позднее 10 рабочих дней со дня подачи заявления;

· в первые классы общеобразовательных учреждений на следующий учебный год при приеме детей, не проживающих на закрепленной территории, – не ранее 5 рабочих дней от даты начала приема, установленной в пункте 2.4.1.2 Административного регламента, но не позднее 10 рабочих дней со дня подачи заявления;

Для приема в 1-й класс общеобразовательной организации родители предъявляют в общеобразовательную организацию следующие документы: 

· свидетельство о рождении ребенка; 

· свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории. 

Документами, подтверждающими проживание ребенка на закрепленной территории могут являться: свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства (форма №8); свидетельство о регистрации ребенка по месту пребывания (форма №3); 

· документы, подтверждающие преимущественное право зачисления граждан на обучение в образовательную организацию (при наличии);
· рекомендация психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии, является основанием для зачисления на обучение по адаптированной основной общеобразовательной программе);
· разрешение о приеме в первый класс общеобразовательной организации ребенка до достижения им возраста шести лет и шести месяцев или после достижения им возраста восьми лет. 
Документы представляются родителем (законным представителем) ребенка лично при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо оригинала документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина и лица без гражданства в РФ, непосредственно в общеобразовательную организацию в сроки, указанные в приглашении.
III шаг.

Принятие общеобразовательной организацией решения о зачислении ребенка в первый класс или об отказе в зачислении.
Зачисление (прием на обучение) детей в первые классы на следующий учебный год, случае предоставления в установленные в приглашении сроки полного пакета документов, осуществляется на основании распорядительного акта, изданного в течение 3 рабочих дней после завершения прима заявлений о приеме на обучение в первый класс. 
В случае получения уведомления об отказе в зачислении заявитель может обратиться:

· в орган местного самоуправления Ленинградской области, на территории которого проживает ребенок, для получения информации о наличии свободных мест в общеобразовательных организациях (Комитет по образованию администрации МО «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области);

· в районную конфликтную комиссию для решения спорных вопросов при приеме в общеобразовательную организацию. 

Родителям (законным представителям) детей, являющихся воспитанниками структурного подразделения общеобразовательной организации «Отделение дошкольного образования», электронное заявление в первый класс данной общеобразовательной организации подавать не требуется. Дети указанной категории уже являются обучающимися данной общеобразовательной организации и переводятся в первый класс на основании приказа руководителя общеобразовательной организации. Если родители (законные представители) ребенка указанной категории принимают решение о зачислении ребенка в первый класс другой общеобразовательной организации, они информируют руководителя данной общеобразовательной организации письменно. Электронное заявление в первый класс другой общеобразовательной организации они подают на общих основаниях. 

Категории детей, имеющих преимущественное право при зачислении:
Во внеочередном порядке предоставляются места в общеобразовательных учреждениях, имеющих интернат, детям:

· прокуроров (пункт 5 статьи 44 Федерального закона от 17 января 1992 года № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»);

· судей (пункт 3 статьи 19 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1«О статусе судей в Российской Федерации»);

· сотрудников Следственного комитета Российской Федерации (часть 25 статьи 35 Федерального закона от 28 декабря 2010 года № 403-ФЗ «О Следственном комитете Российской Федерации»).
В первоочередном порядке предоставляются места в бщеобразовательных учреждениях детям, по месту жительства их семей:

· сотрудника полиции (часть 6 статьи 46 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции»);

· сотрудника полиции, погибшего (умершего) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученного в связи с выполнением служебных обязанностей (часть 6 статьи 46 Федерального закона от 7 февраля 2011 года             № 3-ФЗ «О полиции»);

· сотрудника полиции, умершего вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции (часть 6 статьи 46 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции»);

· гражданина Российской Федерации, уволенного со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученного в связи с выполнением служебных обязанностей и исключившего возможность дальнейшего прохождения службы в полиции (часть 6 статьи 46 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции»);

· гражданина Российской Федерации, умершего в течение одного года после увольнения со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученного в связи с выполнением служебных обязанностей, либо в связи с заболеванием, полученным в период прохождения службы в полиции, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции (часть 6 статьи 46 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции»);

· находящихся (находившихся) на иждивении сотрудника полиции, гражданина Российской Федерации, указанным в пунктах 1-5 части 6 статьи 46 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции»;

· сотрудников органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции (часть 2 статьи 56 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции»);
· сотрудника, имеющего специальные звания и проходящего службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы и таможенных органах Российской Федерации (далее – сотрудник) (часть 14 статьи 3 от 30 декабря 2012 года № 283-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»);

· сотрудника, погибшего (умершего) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей (часть 14 статьи 3 Федерального закона от 30 декабря 2012 года № 283-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»);
· сотрудника, умершего вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы и таможенных органах Российской Федерации (часть 14 статьи 3 Федерального закона от 30 декабря 2012 года № 283-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»);
· гражданина Российской Федерации, уволенного со службы в учреждениях и органах вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей и исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, и таможенных органах Российской Федерации (часть 14 статьи 3 Федерального закона от 30 декабря 2012 года № 283-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»);
· дети гражданина Российской Федерации, умершего в течение одного года после увольнения со службы в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, и таможенных органах Российской Федерации вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в учреждениях и органах, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в учреждениях и органах (часть 14 статьи 3 Федерального закона от 30 декабря 2012 года № 283-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»);
· находящиеся (находившиеся) на иждивении сотрудника, гражданина Российской Федерации, указанным в пунктах 1-5 части 14 статьи 3 Федерального закона от 30 декабря 2012 года № 283-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
· военнослужащих (абзац второй части 6 статьи 19 Федерального закона от 27 мая 1998 года № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих»).
Проживающие в одной семье и имеющие общее место жительства дети имеют преимущественное право зачисления на обучение по образовательным программам начального общего образования в муниципальные общеобразовательные организации, в которых обучаются их братья и (или) сестры.

