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Обоснование программы
Актуальность разработки программы обусловлена необходимостью создания в высшей школе нового типа отношений, где главными составляющими будут выступать ответственность, компромисс и готовность к сотрудничеству.  
Как показывают исследования, сегодня для современной студенческой среды порой характерны: заносчивость, высокомерие, конкуренция в учебе, где каждый выступает сам за себя, отсутствие общих интересов, поддержки и помощи у сокурсников (П.В.Степанов, С.И.Самыгин, JI.П.Гримак), что противоречит принципам самого образования, которое должно строиться на позициях сотрудничества. Все больше молодых людей чувствуют себя одинокими, они не верят ни в себя, ни в других, а возникшие проблемы предпочитают решать в одиночку, доступными для них способами и средствами (Н.Н.Василенко, Е.В.Гребенкин, В.Т.Лисовский, Е.Г.Щукина, Е.И.Ивлева и др.). Поэтому формирование ассертивного поведения у студенческой молодежи может быть предложено как решение проблемы нарастающей враждебности и деструктивности отношений в молодежной среде. 
Концепция ассертивности оформилась в конце 50-х - начале 60-х годов XX в. в трудах американского психолога А. Солтера и впитала в себя ключевые положения гуманистической психологии - в частности, противопоставление самореализации манипулированию людьми. 
В широком смысле, ассертивные люди характеризуются независимостью и самодостаточностью, что проявляется в различных жизненных сферах, но наиболее очевидно – в сфере межличностных отношений.  
Д.Вольпе видел в ассертивных реакциях один из способов преодоления социальных страхов. 
Ассертивное поведение не всегда ведет к достижению цели, но цели усиливают положительную оценку свойств личности. Достижение цели усиливает желание достигать другие цели, в результате – чувство движения и большая уверенность в самоценности. 
Опираясь на определение понятия «ассертивность», данное А.В.Петровским, в своей работе в качестве основного понятия мы используем следующее: ассертивность – это способность человека уверенно и с достоинством отстаивать свои права и реализовывать свои цели, без ущерба для себя и окружающих людей, не попирая при этом прав других людей.  
Ассертивное поведение имеет основные составляющие:  
1) Принятие на себя ответственности за собственное поведение. По своей сути ассертивность – это философия личной ответственности. То есть речь идет о том, что мы ответственны за свое собственное поведение и не имеем права винить других людей за нашу реакцию на их поведение.  
2) Демонстрация самоуважения и уважения к другим людям.  
3) Эффективное общение. В данном случае главными являются три качества – честность, открытость и прямота в разговоре, но не за счёт эмоционального состояния другого человека. Речь идет об умении сказать то, что вы думаете или чувствуете относительно какого-либо вопроса, не нарушая при этом личностных и психологических прав своего партнера по общению.  
4) Демонстрация уверенности и позитивной установки.  
5) Умение внимательно слушать и понимать. Ассертивность требует умения внимательно слушать и стремления понять точку зрения другого человека.  
6) Переговоры и достижение рабочего компромисса. Подчас возникает потребность найти такой выход из сложившейся ситуации, который бы устраивал все стороны, в ней задействованные.  
7) Поиск простых выходов из сложных ситуаций. Ассертивность помогает нам в процессе поиска и нахождения простых выходов из сложных ситуаций [4].  
Понятие «ассертивность» описывает качество внутренней позиции человека - это сила, с которой человек настаивает на своем, отстаивает свои права(Р. Мэй, 2001). 
Ассертивное поведение предполагает развитие уверенности и позитивной установки. Уверенность в себе – стабильная личностная характеристика, обусловленная такими качествами как мотивация достижений, волевой самоконтроль, низкая тревожность (А. Вайнер) [10].  Ассертивная личность обладает характеристиками:  
1) человек свободно выражает свои мысли, чувства;  
2) может общаться с людьми на всех уровнях: с незнакомыми людьми, с друзьями, семьей. Это общение всегда открытое, честное, прямое и адекватное.  
3) активная ориентация к жизни: добиваться желаемого, пытаться влиять на события.  
4) действия его характеризуются самоуважением. 
Основу психолого-педагогической работы по формированию навыков ассертивного поведения составляют тренинги ассертивности, целью которых является формирование успешной и счастливой личности. Созданию модели «успешного человека» посвящены тренинги С.Бишопа, Е.Мелибруды, 
В.Каппони, Т.Новака, М.Мольца, Г.Смита, М.Джеймса, П.Чисхольм, 
Г.Линденфилда и др. 
Разработке собственной программы тренинга ассертивного поведения, шла с опорой на имеющийся в отечественной психологии практический опыт построения психологических тренингов. А именно, тренинг уверенности в себе А.М.Прихожан и В.Ромека, тренинг личностного роста М.Ф. Шевченко, тренинг развития жизненных целей М.А. Алиевой, социально-
психологический тренинг Г. И. Марасанова, тренинг разрешения конфликтов Н. Пезешкиан, тренинг предупреждения насилия В.Н.Касаткина и др. 
Полученные авторами результаты свидетельствуют о качественных изменениях важнейших личностных характеристик: повышения открытости, настойчивости, уверенности в себе, рост эмпатии, самоуважения, самоосознания в ситуациях насилия, повышение ответственности, адекватности самооценки и здоровья. 
В настоящее время существуют различные методы и техники по развитию ассертивности. 
В современном образовательном процессе становится всё более очевидным позитивный психологический эффект, который возникает при использовании тренинговых технологий. Вчерашний школьник, как правило, испытывает те, либо иные проблемы, оказавшись в академической среде, и своевременная профилактика и психологическая поддержка делают его адаптацию более быстрой и качественной. 
Принципы реализации программы: 
· принцип индивидуального подхода к личности на основе 
безоговорочного признания его уникальности и ценности; 
· принцип гуманистической направленности, предполагает отбор и использование гуманных, личностно-ориентированных, основанных на общечеловеческих ценностях методов психологического взаимодействия; 
· принцип превентивности: обеспечение перехода от принципа «скорой помощи» (реагирования на уже возникшие проблемы) к предупреждению возникновения проблемных ситуаций; 
· принцип комплексности подразумевает соорганизацию различных специалистов, всех участников учебно-воспитательного процесса в развитии ассертивного поведения. 
· принцип активной позиции личности при котором главным становится не решить проблемы за человека, но научить его решать проблемы самостоятельно, создать способности для становления способности к саморазвитию; 
· принципы коллегиальности и диалогового взаимодействия обуславливают совместную деятельность субъектов психологического сопровождения в рамках единой системы ценностей на основе взаимного уважения и коллегиального обсуждения проблем, возникающих в ходе реализации программы; 
· принцип рациональности лежит в основе использования форм и методов психологического взаимодействия и обуславливает необходимость их отбора с учетом оптимальной сложности, информативности и пользы. 
· Принцип личностной активности. 
· Принцип инициативности.  
· Принцип гуманистического общения.  
Цели, задачи, формы и методы реализации программы
   Целями данной программы являются  - формирование навыков ассертивного поведения у студентов в процессе профессиональной  подготовки в условиях вуза, овладение навыками уверенного поведения в межличностных отношениях, выработка поведения, которое является приемлемым не только для индивида, но и общества в целом.  
Поставленные цели достигаются за счёт  решения следующих задач: 
1) Повышение осознанности личностных прав;  
2) Рассмотрение основных положений теории ассертивности, 
позволяющих различать ассертивность, агрессивность и застенчивость;  
3) Развитие умения открыто и прямо выражать свои мысли и чувства;  
4) Формирование способности конструктивно критиковать и адекватно воспринимать критику в свой адрес;  
5) Отработка новых реакций в ролевой игре;  
6) Придание новому поведению устойчивости с помощью адекватной обратной связи, критических комментариев и указаний тренера.  
Для реализации программы используются различные формы и методы работы: 
· массовые – лекции, семинары; 
· групповые – тренинги, лекции, беседы, теоретические семинары, семинары-практикумы,  анкетирование, диагностика, элементы 
психотерапевтических техник: сказкотерапии, арт-терапии, релаксации; 
· индивидуальные 
– 
консультации, 
беседы, 
диагностика, 
анкетирование, элементы психотерапевтических техник: сказкотерапии, арттерапии, релаксации. 
Материально-техническое обеспечение программы. 
При реализации программы необходимо  использовать современные технические средства: оргтехнику, аудио и видео оборудование, видеоматериалы, аудиоматериалы, мультимедийные презентации, разнообразный раздаточный материал для работы  с обучающимися. 
При групповой и индивидуальной работе следует использовать методический инструментарий и вспомогательные материалы (плакаты, стенды, CD  и DVD диски, мультимедийные презентации и др.) 
Занятия проводят 1 либо 2 ведущих – тренера.  
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